# ЭКОНОМИКА ПОВОЛЖЬЯ

Выходит для читателей Нижегородской, Кировской, Самарской, Оренбургской, Ульяновской, Саратовской, Пензенской областей, Пермского края, Республик Удмуртия, Татарстан, Марий Эл, Чувашия, Башкортостан, Мордовия

Крыша съехала Качество квартир в маневренном фонде порой хуже, чем в ветхих и аварийных домах



Не хватило козырей ВУдмуртии обновляют инвестиционную карту для бизнеса

Страница 16

Сложности перевода Иностранцы не могут оформить бизнес

Страница 16



для ультразвуковой сварки

Производство линейки ультразвуковых комплексов

для сварки полимеров в автомобильной промышленно-

сти запустит Тольяттинский государственный универ-

ситет (ТГУ). Оно разместится на площадях инноваци-

онно-технологического парка вуза. Часть оснащения

университету передал АвтоВАЗ. Разработанный в ТГУ

ультразвуковой комплекс способен ускорить процесс

сварки, улучшить качество готового изделия и снизить

вредное воздействие ультразвука на человека. Универ-

ситет уже выпустил и внедрил на российских предпри-

рые заменили зарубежные аналоги. Кроме того, специ-

алисты по ультразвуковой сварке участвуют в модер-

низации зарубежной автоматической линии сборки

дверей для вазовского автомобиля Vesta NG, выпуск которого намечен на март следующего года. В планах

Ульяновские строители

В Ульяновской области стали больше строить произ-

водственных объектов, а возведение индивидуального

жилья сократилось почти наполовину. Объем работ за

10 месяцев в Ульяновской области составил 137,7 процента к аналогичному периоду прошлого года (наи-

больший показатель в ПФО). Рост обусловлен промс-

троительством—183,1 процента. Так, в Димитровгра-

де объемы возведения индустриальных корпусов вы-

росли в 4 раза. А вот жилья за 10 месяцев сдано всего 67,8 процента к уровню января—октября 2021 года,

или 492,2 тыс. кв. м. Населением введено 1675 жилых

домов общей площадью 282 тыс. кв. м, что на 48 про-

ИНДЕКС ФИЗИЧЕСКОГО ОБЪЕМА ВЫПОЛНЕННЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

центов меньше, чем в прошлом году.

В ЯНВАРЕ—ОКТЯБРЕ 2022 ГОДА В ПФО, ПРОЦЕНТОВ

производственные

облюбовали

объекты

тольяттинцев-применить ультразвуковые комплексы для сварки пластиковых деталей экстерьера и интерьера автомобилей на автопредприятиях  $\Pi\Phi O$ .

ятиях автомобилестроения 12 таких приборов, кото-

**КОРОТКО** 

В Тольятти наладят

выпуск приборов

### ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Полпред президента РФ в ПФО Игорь Комаров представил Владимира Боброва на посту нового главного федерального инспектора по Оренбургской области. 56-летний генерал-майор запаса с 2013 по 2021 год служил начальником пограничного Управления ФСБ России по Оренбургской области.

Глава Татарстана Рустам Минниханов провел встречу с президентом Казахстана Касым-Жомарт Токаевым, на которой обсуждались перспективы развития сотрудничества в экономике, инвестиционной деятельности, а также в культурно-гуманитарной сфере.

Госсовет Удмуртии исключил из республиканского закона «О главе Удмуртской Республики» положение о количестве сроков, на который может избираться руководитель региона. В принятой редакции закона сохранены только слова о пятилетнем сроке.

Центр всемирного наследия ЮНЕСКО в Париже внес шиханы Торатау, Куштау и Юрактау —одиночные горы в Башкирии —в предварительный список ЮНЕСКО. Вскоре они могут получить статус всемирного наследия.

Губернатор Саратовской области Роман Бусаргин и первый заместитель председателя правления Сбербанка Кирилл Царев подписали соглашение о совместной работе по выпуску карты жителя Саратовской области. Предполагается использование технологии Social ID для карты национальной платежной системы «Мир», эмитированной любым банком (не обязательно Сбером).

### ЦИФРЫ

6,5 млрд рублей направят из федерального бюджета на модернизацию аэропортового комплекса в Йошкар-Оле. На данный момент проектно-сметная документация готова и проходит госэкс-

640 млн рублей получит Нижегородская область в 2023 году по нацпроекту на развитие туризма. 350 млн рублей планируется направить на обновление туристской навигации, вывесок и рекламных конструкций в Нижнем Новгороде и Городце. Более 250 млн рублей пойдет на создание и развитие пляжей, электронных путеводителей, туристических маршрутов и приобретение туристического оборудования.

событие В Саранске запустили производство стратегически важных препаратов

## Своя таблетка лучше лечит



Валентина Зотикова, Саранск

овое высокотехнологичное производство таблеток запустили на одном из крупнейших предприятий фармацевтической отрасли -- саранском заводе «Биохимик». Здесь будут выпускать стратегически важные препараты, в том числе на случай прекращения импортных поставок.

Новая линия создавалась в рамках задания Министерства торговли и промышленности РФ и Министерства здравоохранения РФ. Это одно из самых современных производств в Европе: вместо человеческого труда здесь используются технологии вакуумной передачи. Инвестиции в проект составили более 1,8 млрд рублей. Производственные мощности рассчитаны на выпуск до миллиарда таблеток в год.

Фармацевтическая индустрия своевременно отреагиро- ской Федерации.

Новый цех позволит в кратчайшие сроки насытить рынок высокотехнологичными таблетками, которые разработаны по принципиально новым для всего мира технологиям

вала на вызовы COVID-19 и в кратчайшие сроки наладила производство препаратов, которые спасли тысячи жизней граждан нашей страны, — отметил в своем видеообращении глава Минздрава России Михаил Мурашко. - Включение новой производственной площадки в обойму российских фармацевтических производителей позволит нам стать более уверенными. Это залог развития в целом здравоохранения и фармацевтической отрасли в Россий-

По словам председателя совета директоров ГК «Промомед» Петра Белого, на 28 га завода «Биохимик» размещены производственные корпуса, цехи и сооружения по ферментации синтетически активных фармацевтических субстанций, инъекционное производство, полный цикл выпуска субстанций низкомолекулярных гепаринов, ведется наладка оборудования производственных участков по изготовлению химических и онкологических субстанций. Также завершается строительство самого большого и экологичного в стране ком-

плекса очистных сооружений. —Теперь в России есть оборудование по выпуску сверхсовременных препаратов любой степени сложности, реально спасающих жизни, для лечения особо важных нозологий, - порадовался Петр Белый и добавил:-С точки зрения инженерной мысли-это шедевр.

Присутствовавший на церемонии запуска новой линии председатель комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктор Бондарев назвал увиденное революцией в медицине. А замминистра здравоохранения РФ Сергей Глаголев подчеркнул, что цех фактически цифровизирует производство лекарств и позволяет в предельно сжатые сроки адаптироваться к изменяющейся конъюнктуре рынка и потреб-

ностям здравоохранения. -Это позволит нам в кратчайшие сроки насытить рынок высокотехнологичными таблет-

Миллиард таблеток в год будут выпускать на новом произволстве в

ками, которые разраоотаны по принципиально новым для всего мира технологиям, -- конста-

тировал гость. В частности, речь идет о многослойных и сложнокомпонентных таблетках, производимых в условиях фоточувствительности и нулевой влажности.

На новой линии будут выпускаться противовирусные, нестероидные противовоспалительные, гепатопротекторные препараты. А в ближайшее время планируется наладить и производство лекарств в форме саше. В целом же на разных этапах регистрации и клинических испытаний здесь находится около 190 наименований фарм-

-Открывая такие производства, мы доказываем всему миру, что Россия способна быть полностью технологически независимой, — констатировал глава РМ Артем Здунов. ●

шская Республика 107,6 іский край 101,5 86,2 72,7

## Автодром для испытания беспилотных фур будет в Нижегородской области

Специальная «беспилотная зона» для испытаний роботов и безэкипажных грузовиков появится во второй половине 2023 года на базе технопарка в городе Бор Нижегородской области, заявил исполнительный директор НПО «Андроидная техника» Евгений Дудоров. В частности, здесь намерены проверить в разных режимах работы робототехнический комплекс «Маркер». Это платформа массой около 3 тонн. Автономность ее обеспечивается за счет модульной многоспектральной системы технического зрения, отработка данных в которой осуществляется нейросетевыми алгоритмами. Сейчас разрабатывается система навигации «Консул», в которой будут использоваться как наземные, так и космические средства навигации.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

## ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/pfo/

Михаил Мишустин поручил Минфину до 20 декабря подготовить продление льготных кредитов на жилье



НАВЕДИ СМАРТФОН СЧИТАЙ QR-КОД ПЕРЕЙДИ ПО ССЫЛКЕ



ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

НИЖНИЙ НОВГОРОД: ул. Варварская, 32 (6-й этаж). Телефон (831) 422-48-22. E-mail: office@rg.nnov.ru. КАЗАНЬ: ул. Ульянова-Ленина, 42. Телефоны: (843) 264-42-37, 264-41-89 (факс). E-mail: kazan@rgkazan.mi.ru. ПЕРМЬ: ул. Пушкина, 109. Телефоны: (342) 236-56-33, 236-56-55, 236-56-99. E-mail: info@rg.perm.ru. САМАРА: ул. Ленинская, 202. Телефоны: (846) 242-69-24, 242-72-07, 242-76-31,242-75-28. E-mail: rg@samtel.ru, samara@rg.ru. УФА: ул. Ленина, 22. Телефон (347) 276-42-60. E-mail: rgufa@list.ru.

Телефоны: (8452) 26-13-63, 26-30-17. E-mail: rgsaratov@renet.ru.

САРАТОВ: ул. имени Сакко и Ванцетти, 55, оф. 8.

тема недели В следующем году можно ожидать возвращения в оборот пяти- и десятирублевых банкнот

ИЗМЕНЕНИЕ КОЛИЧЕСТВА НАЛИЧНЫХ ДЕНЕГ В ОБРАЩЕНИИ, МЛРД РУБ.

## Роль наличности в истории

Павел Тарасов,

«Российская газета»

ктивизация безналичных расчетов в последние де-Сятилетия была одной из главных целей российской системы денежного обращения. Постепенно из оборота практически выбыли пяти- и десятирублевые банкноты, их заменили более устойчивые к износу монеты аналогичных номиналов. И

УДЕЛЬНЫЙ ВЕС ОТДЕЛЬНЫХ БАНКНОТ В ОБЩЕМ КОЛИЧЕСТВЕ

5000 py6. **36**%

вот ЦБ вновь заявило о вероятности возвращения «мелких»

Судя по статистике, опубликованной на официальном сайте Банка России, больше всего в России как по количеству банкнот, так и по сумме пятитысячных билетов (36 процентов в штуках и 83 процента в сумме по состоянию на 1 октября 2022 года). Это неудиви-

тельно, учитывая неизбывное

сбережения «в чулке» — самая крупная российская купюра для этих целей подходит лучше

Еще один статистический тренд – уменьшение в стране количества банкоматов. Причем связан этот процесс не только с санкционными событиями последнего времени. Как выяснили эксперты РИА Новости по статистике ЦБ, «количе-

занимавший пост главы российчто Россия взяла курс на постепенный отказ от банкоматов, но не стал прогнозировать, сколь-Уменьшение количества банко-

платежи граждан. вано два вполне объяснимых

желание многих хранить свои ство банкоматов в России по состоянию на 1 октября достигло отметки в 178 222 штуки, что является минимальным значением с 2011 года». При этом по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число банкоматов с функцией выдачи наличных снизилось на 5,3 про-

Надо сказать, что тенденция не только российская. Еще летом 2021 года Михаил Бернер, ского представительства тогда еще работавшей в России платежной системы Visa, заявил, ко времени будет длиться этот процесс. Его утверждение основывалось на том, что это уже стало общемировым трендом. матов, выдающих наличность, особенно в торговых центрах, безусловно, является фактором, стимулирующим безналичные

В текущем году зафиксиро-

всплеска снятия наличных денег, на которые ЦБ реагировал увеличением в обращении наличных денег. Так, на 1 февраля оборачивались на наличном рынке 13,81 трлн. рублей, а 1 марта—уже 15,84 трлн рублей. Потом наблюдалось постепенное снижение вплоть до начала июня суммы наличности, далее небольшой рост, а в сентябре – следующий всплеск с 14,28 трлн до 15,2 трлн рублей. В отдельные дни спрос на снятие наличных денег в банкоматах превышал по стране 100 млрд рублей.

Современные банкоматы не работают с мелкими купюрами нерентабельно. Поэтому если и произойдет выпуск пяти- и десятирублевых банкнот, то, по мнению экспертов, это будут локальные истории. Например, в каком-то регионе проявится дефицит монет—туда направят банкноты низких номиналов. Поскольку они не предназначены для крупных расчетов и хранения, то и за пределы региона попадут только отдельные их



Аркадий Трачук, генеральный директор Гознака:

— Есть заметные различия в организации обращения монет и банкнот. Например, сильно разнятся логистические затраты. Проще перевозить легкие купюры, чем тяжелые монеты. Проблема еще и в том, что монеты стали меньше возвращаться в оборот, значит, их нужно дополнительно чеканить, доставлять. Это все добавляет аргументов в пользу банкнот, даже несмотря на то что банкнота объективно будет служить меньше и

быстрее выходить из обращения.